

## В Швейцарии прошел конкурс красоты среди девушек-инвалидов | Un concours de beauté pas comme les autres...

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 23.11.2010.



Ясмин Рехтштайнер с букетом победительницы ([www.misshandicap.ch](http://www.misshandicap.ch))

В прошлые выходные в Берне на сцену вышли 12 участниц особенного конкурса, организаторы которого хотели «не только показать красоту молодых женщин, но и рассказать об их невероятной судьбе».

| Douze jeunes femmes, âgées de 18 à 32 ans, ont été sélectionnées pour participer le 20 novembre, au Kursaal de Berne, à l'élection nationale de «Miss Handicap 2010».

Un concours de beauté pas comme les autres...

Конкурс красоты «не такой, как другие»... Он проходит в Швейцарии во второй раз, и цель его - найти молодую девушку с сильным характером и жаждой жизни, которая готова поделиться своей энергией с другими инвалидами, показав им пример. Победительнице предстоит на год стать своеобразным послом доброй воли из мира людей с ограниченными возможностями в мир здоровых, чтобы убрать разделяющий их барьер. Действительно, за недели подготовки к конкурсу все узнали не только о различной судьбе его участниц, но и о перспективах лечения той или иной болезни и адаптации ее жертв в обществе.

Титул «Мисс Инвалидность-2010» достался Ясмине Рехтштайнер из Берна. 29-летняя девушка родилась с ципросколиозом: многочисленными искривлениями позвоночника. В детстве она провела долгое время на больничных койках, заразившись менингитом и в результате потеряв слух на одно ухо. Сегодня Ясмينا живет одна, самостоятельно справляясь с трудностями повседневной жизни, работает в коммерции и практически не зависит от помощи окружающих. Она также придумала многочисленные приспособления, чтобы облечить жизнь для инвалида дома - например, корзину для белья на колесиках. Девушка играет в сборной по хоккею для инвалидов и примет участие в параолимпийских играх в Италии в будущем году.

На втором месте - профессиональная пловчиха, 32-летняя Лейла Басун, которая ослепла вследствие заболевания сетчатки. Она живет с мужем и двумя детьми, продолжает заниматься спортом, а передвигается в сопровождении собаки-поводыря.

Уроженка Женевы, 25-летняя Сорайя Элуарет, оказавшаяся в инвалидном кресле после автомобильной аварии 6 лет назад, заняла третье место. Правда, по ее собственным словам, главная победа в ее жизни в том, что она сегодня может вновь встречаться со своими друзьями и продолжает учебу в Женеве.

В жюри входили адвокат и президент объединения родителей Эллен Ринье, экс-Мистер Швейцария Ренцо Блюменталь, Хайнц Фрац, получивший титул Лучшего спортсмена 2009 года, а также организатор настоящего конкурса Мисс Швейцария Карина Бергер.



Как пояснила Лейла Басун, за недели подготовки ставшая настоящим лицом конкурса в Романдской Швейцарии, «этот вечер позволил не только подчеркнуть красоту молодых женщин в особых обстоятельствах, но и показать судьбу и личность каждой участницы, став прекрасным уроком гуманности. К концу конкурса все мы, кандидатки, чувствовали, что пережили прекрасную человеческую авантюру. А победительница станет посланницей людей-инвалидов в мире здоровых, защищая и представляя их интересы по всей Швейцарии. Ясмин – прекрасный человек и вызывает самую искреннюю симпатию».

---

**Source URL:**

*<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-proshel-konkurs-krasoty-sredi-devushek-invalidov>*